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Cvičební soubory…a spoustu dalších věcí

Na přiloženém CD se nacházejí cvičební soubory k jednotlivým 
lekcím, které potřebujete k jejich provedení, ale také další mate-
riály, které vám pomohou poznat Adobe Photoshop Lightroom 2 
šíře a pracovat v něm efektivněji a s větší jistotou. 

Návod k práci s CD naleznete na straně 15.

Lekce
Každá lekce má vlastní složku, která se 
nachází ve složce Lekce. Dříve než začnete 
na určité lekci pracovat, budete si muset 
zkopírovat její složku na pevný disk.

Computer 
Press
Poklepáním na soubor „knizni_obchod.
html“ spustíte off -line verzi internetového 
e-shopu nakladatelství Computer Press, kde 
naleznete mj. informace o dalších titulech 
z edice Ofi ciálních výukových kurzů, které 
pokrývají celé spektrum produktů Adobe.

Adobe 
Certifi ed
Informace o tom, jak se stát certifi kovaným 
expertem na produkty Adobe naleznete ve 
složce Adobe Certifi ed.

Design 
Center
Množství informací od rychlých tipů a tuto-
riálů až po do hloubky jdoucí výklady a další 
užitečné zdroje naleznete v Adobe Design 
Center
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Aplikace Adobe Photoshop Lightroom přináší kompletní řešení pro 
workfl ow digitálních fotografů – jejich pracovní postup od importování, 
prohlížení, uspořádání a vylepšování digitálních fotografi í až po vytvá-
ření prezentací pro konkrétního zákazníka, vlastních webových galerií 
a vysoce kvalitních tiskových reprodukcí. Přestože je uživatelské prostředí 
Lightroomu velmi intuitivní a lze se je snadno naučit ovládat, nepostrádá 
Lightroom nic z vysoké výkonnosti a všestrannosti, na niž jste u aplikací 
od společnosti Adobe zvyklí, a správu velkých objemů digitálních foto-
grafi í a důmyslné operace při zpracování snímků zvládá pomocí nasazení 
nejnovějších technologických výdobytků. Ať jste běžný domácí uživatel 
nebo profesionální fotograf, věnujete se svému koníčku nebo se zpra-
cováním fotografi í živíte, Lightroom vám umožní mít stále se zvětšující 
knihovnu digitálních fotografi í pod kontrolou a snadno vytvořit pěkně 
vypadající obrázky nebo úhledné webové i tištěné prezentace.

Pokud jste používali předchozí verzi Lightroomu, naučíte se v tomto 
Ofi ciálním výukovém kurzu pokročilé techniky a seznámíte se zde 
s mnoha novými funkcemi, které společnost Adobe Systems v nové verzi 
představila. Jste-li úplnými začátečníky, osvojíte si zde důležité principy 
a techniky, které vám pomohou zvládnout práci s touto aplikací.

O Ofi ciálním výukovém kurzu

Kniha Adobe Photoshop Lightroom 2 Ofi ciální výukový kurz patří do řady 
ofi ciálních výukových příruček ke grafi ckému a publikačnímu soft ware 
od společnosti Adobe, které napsali přední odborníci z Adobe Systems. 

Jednotlivé lekce se skládají z projektů navržených tak, abyste se mohli 
učit vlastním tempem a získali praktické zkušenosti s prací v Adobe 
Photoshop Lightroom 2. 

Ačkoliv v každé lekci naleznete postupy rozepsané do kroků, zůstává vám 
prostor i pro experimenty a objevování. Knihu můžete projít od začátku 
do konce nebo se věnovat jen lekcím, které vyhovují vašim zájmům 

Začínáme
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a potřebám. Každá lekce je zakončena opakováním, kde shrnujeme podstatné 
informace.

Součástí knihy Adobe Photoshop Lightroom 2 Ofi ciální výukový kurz je také při-
ložené CD. Na něm naleznete obrazové soubory ke cvičením v jednotlivých lekcích 
a také zdroje k dalšímu studiu.

Předpoklady

Než se pustíte do studia jednotlivých lekcí, ověřte si, zda vy i váš počítač splňujete 
nutné předpoklady.

Požadavky na počítač

Na pevném disku budete potřebovat asi 400 MB volného místa pro soubory jednot-
livých lekcí a pro pracovní soubory, které vytvoříte během vypracovávání cvičení.

Předpokládané znalosti a dovednosti

Měli byste zvládat základy práce s počítačem a operačním systémem. Před-
pokládáme, že víte, jak se používá myš a standardní nabídky a příkazy, a že umíte 
otevřít, uložit a zavřít soubory. Víte, jak se používají místní nabídky, které se otevřou 
po klepnutí pravým tlačítkem myši/po klepnutí se stisknutou klávesou Control na 
položky na pracovní ploše? Umíte (vodorovně a svisle) rolovat v okně a tím si zpří-
stupnit obsah, který v zobrazené části není vidět? 

Pokud tyto základy neumíte, projděte si nápovědu k vašemu operačnímu systému 
nebo nějakou knihu pro začátečníky.

Instalace programu Adobe Photoshop Lightroom 

Než se pustíte do studia knihy Adobe Photoshop Lightroom 2 Ofi ciální výukový kurz, 
zkontrolujte, zda je váš systém správně nastaven a zda máte nainstalovaný potřebný 
soft ware a hardware. 

Program Adobe Photoshop Lightroom 2 si musíte koupit zvlášť. Systémové 
požadavky a postup instalace si projděte v souboru Read Me na instalačním CD 
aplikace Adobe Photoshop Lightroom 2 nebo na centru podpory Adobe Photoshop 
Lightroom Suppport Center na adrese www.adobe.com/support/photoshopligh-
troom.

ZAČÍNÁME 14
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ADOBE PHOTOSHOP LIGHTROOM 2 15
Ofi ciální výukový kurz

Zkopírování pracovních souborů

Na CD příloženém ke knize naleznete složku Lekce, jejímž obsahem jsou všechny 
obrazové soubory k jednotlivým lekcím. Tyto snímky naimportujete do knihovny 
Lightroomu a naučíte se je uspořádat pomocí katalogu, jenž bude hrát v projektech 
v této knize důležitou roli. Cvičební soubory si na počítači ponechte, dokud nedo-
končíte všechna cvičení.

Poznámka: Soubory na přiloženém CD jsou cvičební soubory, které vám poskytujeme 
jen k osobnímu užití v následujících lekcích. Nesmíte je používat ke komerčním úče-
lům nebo je publikovat nebo v jakékoliv formě šířit bez písemného svolení společnosti 
Adobe Systems nebo jednotlivých fotografů, kteří je pořídili, či bez svolení dalších 
majitelů autorských práv.

Zkopírování souborů Lekce z přiloženého CD

1 Vytvořte na svém počítači ve složce uživatelské jméno/Dokumenty (Windows) 
nebo uživatelské jméno/Documents (Mac OS) složku nazvanou LR2CIB.

2 Vložte do mechaniky CD-ROM disk CD, který je přílohou této knihy.

3 Vyhledejte na něm složku Lekce a zkopírujte ji do složky LR2CIB, kterou jste 
vytvořili v prvním kroku.

4 Až se celá složka Lekce zkopíruje na váš počítač, vyjměte CD z mechaniky 
a odložte ho.

Vytvoření pracovního souboru katalogu ke cvičením 

z této knihy

Než se budete moci pustit do studia jednotlivých lekcí, vytvořte v následujících 
krocích složku pro knihovnu a soubor katalogu.

Vytvoření složky pro knihovnu

Nejprve založíte složku pro soubory, které vytvoříte během práce na jednotlivých 
lekcích.

1 Vyhledejte složku LR2CIB, kterou jste na počítači vytvořili.

2 Uvnitř této složky založte další složku nazvanou LR2CIB Library. Tato nová 
složka by měla přímo sousedit se složkou Lekce, kterou jste před chvílí zkopírovali 
z CD.
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16 ZAČÍNÁME

Vytvoření souboru katalogu

Když Lightroom spustíte úplně poprvé, vytvoří se na vašem pevném disku automa-
ticky soubor katalogu nazvaný Lightroom Catalog.lrcat. Standardně bývají katalogy 
Lightroomu umístěny ve složce jméno uživatele/Dokumenty/Obrázky/Lightroom 
(Windows) nebo jméno uživatele/Pictures/Lightroom (Mac OS). V souboru kata-
logu jsou uloženy údaje o všech snímcích v knihovně včetně záznamu o umístění 
výchozích obrazových souborů, metadat, která jste během úprav ke snímkům dopl-
nili, a také o všech úpravách a modifi kacích, které jste provedli. Většina uživatelů si 
všechny fotografi e uchovává v jednom katalogu, který tak snadno může obsahovat 
až tisíce snímků. Jiní si pro různé účely vytvářejí samostatné katalogy, například 
jeden pro vlastní fotografi e, jiný pro pracovní snímky. Katalogů sice můžete vytvo-
řit více, ale otevřený můžete mít v daném okamžiku v Lightroomu jen jeden.

Dále vytvoříte nový katalog pro správu obrazových souborů ke cvičením v této 
lekci. Díky tomu se při práci na jednotlivých lekcích výchozí katalog Lightroomu 
nezmění a všechny cvičební soubory budete mít na snadno zapamatovatelném 
místě.

1 Spusťte Adobe Photoshop Lightroom 2.

2 Na pruhu nabídek Lightroomu zvolte příkaz File (Soubor)  New Catalog 
(Nový katalog).

3 V dialogu Create Folder With New Catalog (Vytvořit složku s novým katalo-
gem) přejděte do složky LR2CIB Library, kterou jste vytvořili na pevném disku 
ve složce LR2CIB.

4 Vytvořte nový katalog:

Ve Windows napište do 
textového pole File Name 
(Název souboru) název 
LR2CIB Library Catalog 
a pak klepněte na tlačítko 
Save (Uložit).

•
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Na Mac OS napište do textového pole Save As název LR2CIB Library Catalog 
a pak klepněte na tlačítko Create.

Poznámka: Ve zbytku této knihy budou pokyny, které se pro uživatele operačního 
systému Windows a Mac OS liší, uváděny zhuštěně vedle sebe, jako například tato 
klávesová zkratka Ctrl+B/Command+B. Nejprve uvedeme pokyny pro Windows 
a pokyny pro Macintoshe až za nimi. Budou odděleny lomítkem, které není přímou 
součástí postupu.

Lightroom nyní otevřel váš katalog knihovny, který je zatím prázdný, protože jste 
do něj neimportovali žádné fotografi e.

 Chcete-li přejít do výchozího katalogu (nebo jakéhokoliv dříve vytvořeného 
katalogu), zvolte příkaz File (Soubor)  Open Recent (Otevřít poslední). Než bude-
te pracovat na jednotlivých lekcích, zkontrolujte, zda jste vybrali katalog LR2CIB 
Library Catalog.lrcat. Že je vybraný, poznáte podle zatržítka před jeho názvem 
v nabídce File (Soubor)  Open Recent (Otevřít poslední).

Abyste si mohli být jisti, že během studia lekcí této knihy stále pracujete se 
správným katalogem, nastavíte nyní předvolby tak, abyste při každém spuštění 
Lightroomu museli zadat, že chcete použít katalog LR2CIB. Doporučujeme vám 
tuto předvolbu neměnit, dokud budete pracovat na lekcích této knihy.

5 Zvolte příkaz Edit (Úpravy)  Preferences (Předvolby) [ve Windows]/Light-
room  Preferences [na Mac OS].

•
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18 ZAČÍNÁME

6 V dialogu Preferences (Předvolby) klepněte na záložku General (Všeobecné). 
V nabídce Default Catalog (Výchozí katalog) zvolte nastavení Prompt Me When 
Starting Lightroom (Dotaz při spouštění programu Lightroom).

7 Klepnutím na tlačítko OK/Close ( ) zavřete dialog Preferences (Předvolby).

Až příště Lightroom spustíte, zobrazí se dialog Select Catalog (Výběr katalogu). 
Dokud budete pracovat na lekcích této knihy, zkontrolujte dříve, než klepnutím na 
tlačítko Continue (Pokračovat) tento dialog zavřete, zda je vybrán katalog LR2CIB 
Library Catalog.lrcat.

 Chcete-li bez ohledu na nastavení předvoleb otevřít dialog Select Catalog (Výběr 
katalogu), stiskněte ihned po spuštění Lightroomu klávesovou zkratku Ctrl+Alt/
Control+Option.

Další zdroje

Kniha Adobe Photoshop Lightroom 2 Ofi ciální výukový kurz není náhradou ofi ciální 
dokumentace dodávané s programem ani nemá sloužit jako vyčerpávající příručka, 
v níž se píše o každičké funkci aplikace Adobe Photoshop Lightroom 2. Komplexní 
informace o funkcích programu naleznete v těchto zdrojích:

K1641-sazba.indd   18K1641-sazba.indd   18 28.1.2009   9:42:4728.1.2009   9:42:47



ADOBE PHOTOSHOP LIGHTROOM 2 19
Ofi ciální výukový kurz

V nápovědě Adobe Photoshop Lightroom Help, která je součástí programu 
Adobe Photoshop Lightroom 2. Zobrazíte ji příkazem Help (Nápověda)  
Lightroom Help (Nápověda pro Lightroom) nebo klávesovou zkratkou F1/
Command+?.

Pomocí příkazu Help (Nápověda)  Lightroom Online (Lightroom online) 
můžete přejít na doprovodné stránky s nápovědou k programu a odkazy na dal-
ší výukové zdroje na webových stránkách společnosti Adobe (www.adobe.com). 
Tato volba však vyžaduje fungující připojení k Internetu.

V příručce Adobe Photoshop Lightroom 2 Getting Started Guide, která byla 
vložena v krabici s vaší kopií programu Adobe Photoshop Lightroom nebo je 
uložena ve formátu PDF na instalačním CD této aplikace. Nemáte-li na počítači 
nainstalovanou nejnovější verzi programu Adobe Reader, jenž se dříve jmeno-
val Acrobat Reader, můžete si ji zadarmo stáhnout ze stránek společnosti  Adobe 
(www.adobe.com/reader).

Certifi káty od Adobe

Certifi kační program společnosti Adobe je určen zákazníkům Adobe, kteří chtějí 
dosáhnout vyšší úrovně dovedností v ovládání produktu a chtějí ji mít potvrze-
nou. Program Adobe Certifi ed Expert (ACE) je zaměřen na uživatele, kteří chtějí 
získat vyšší odborný kredit. Školicí organizace Adobe Certifi ed Training Providers 
(ACTP) vyučují práci s programy Adobe, školiteli jsou jen lidé mající certifi kát Adobe 
Certifi ed Expert. Tyto kurzy, ať již v učebnách ACTP nebo ve fi rmách, jsou nejlepší 
formou, jak si dokonale osvojit práci s programy od společnosti Adobe. Více infor-
mací o programu Adobe Certifi ed Training Programs se dočtete na webových strán-
kách o partnerech společnosti Adobe na adrese http://partners.adobe.com.

•

•

•
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